
المعادلات الأسية واللوغاريتمية 4.6

:1قاعدة 
𝑥𝑚إذا كان   = 𝑥𝑛 ن أبحيث𝑥 > 0, 𝑥 ≠ 𝑚فإن 1 = 𝑛.

:2قاعدة 

𝑥𝑛كان  إذا  = 𝑦𝑛 أن بحيث𝑛 ≠ 𝑥فإن فردى عدد 𝑛وَ 1 = 𝑦.



:مثال

2𝑥−1اذا كان   = .𝑥قيمة  فأوجد 8

الحـــــــــل

2𝑥−1 = 8
2𝑥−1 = 23

⟹ 𝑥 − 1 = 3

⟹ 𝑥 = 3 + 1

⟹ 𝑥 = 4



الحـــــــــل

3𝑥+1 = 81
3𝑥+1 = 34

⟹ 𝑥 + 1 = 4

⟹ 𝑥 = 4 − 1

⟹ 𝑥 = 3

:مثال

3𝑥+1اذا كان   = .𝑥فأوجد قيمة81



الحـــــــــل
𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟏𝟐𝟓 = 𝟑 ⟹ 125 = 𝑥3 ⟹ 53 = 𝑥3 ⟹ 𝑥 = 5

:مثال

𝐥𝐨𝐠𝒙اذا كان   𝟏𝟐𝟓 = .𝑥فأوجد قيمة𝟑

الحـــــــــل
𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟏𝟔 = 𝟐𝒙 ⟹ 16 = 22𝑥 ⟹ 24 = 22𝑥

⟹ 2𝑥 = 4 ⟹ 𝑥 = 2

:مثال

𝐥𝐨𝐠𝟐اذا كان   𝟏𝟔 = 𝟐𝒙فأوجد قيمة𝑥.

:مثال

𝐥𝐨𝐠𝟐اذا كان   𝒙 = .𝑥فأوجد قيمة𝟓

الحـــــــــل
𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙 = 𝟓 ⟹ 𝑥 = 25 ⟹ 𝑥 = 32



:مثال

logكان اذا  𝑥 − log 3 = .𝑥فأوجد قيمة 2

الحـــــــــل

log 𝑥 − log 3 = 2 ⟹ log
𝑥

3
= 2

⟹
𝑥

3
= 102 ⟹

𝑥

3
= 100

⟹ 𝑥 = 300

:مثال

logكان    اذا  𝑥 + log 4 = .𝑥فأوجد قيمة   2

الحـــــــــل
log 𝑥 + log 4 = 2 ⟹ log 4𝑥 = 2

⟹ 4𝑥 = 102 ⟹ 4𝑥 = 100
⟹ 𝑥 = 25


